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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

 
 

ACTA 

280° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Martes  13  de octubre de 2020 

9:00 horas 

 

 

En Sagrada Familia, 13 de octubre de 2020, siendo las 9:16  horas, se reúne el HONORABLE CONCEJO 

MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA,  en la sala de reuniones. Término 12:50 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Martín Arriagada Urrutia. 

    

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,  

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, ausente. 

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,   y  

 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera. 

 

 

 

TABLA: 
 
 
1.-     Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°279°,  6.10.2020.  
 
2.- Acuerdos Sesión Ordinaria N°279°,  6.10.2020. 
 
3.-     Lectura Correspondencia.  
 
 
4.- 9:30 horas, asiste  don Patricio Salinas Cornejo, Director de Obras Municipales. 
 
 Información proyectos que se están ejecutando en la comuna y avance P.T.A.S. sector 

Los Quillayes. 
 
 
5.- 9:40 horas, asiste  doña Patricia Serrano Vásquez, DIDECO. 
 
 Presentación Programa Fortaleciendo de la Acción Comunitaria – Autogestionados, 

postulación del Club Deportivo Independiente de Sanatorio, con el proyecto 
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denominado Nuestro Club Deportivo Equipado, a financiar un monto de 
$2.100.000.- 

 
 
6.- 9:50 horas, asiste don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 
Finanzas. 
 
 Presentación  de la Decimosexta Modificación Presupuestaria Área Municipal. 

 
 
 
7.- Hora de Incidentes. 
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1.-  Aprobación de acta sesión ordinaria N°279°  06.10.2020. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Concejal González, ausente. 

Concejal Quiroga, no está presente al momento de la votación. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí.   

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 Sin ninguna observación el acta es aprobada por los señores Concejales. 
 
 

 

 

 

 

 

2.-  Aprobación de acuerdos acta sesión ordinaria N°279, 06.10.2020. 
 
 
 
 Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

 
La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación de la solicitud de Patente de Elaboración de Vinos, a nombre de don Maximino Farías Farías, 

Cédula de Identidad N°4.909.326-8,   con domicilio en paradero 4 La Isla Abajo, Sagrada Familia.   Según  

presentación realizada por doña Marisol Silva Bravo,   Jefa de Rentas de la D.A.F.,   y a resolución tomada 

por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la unanimidad  de 

los señores Concejales presentes en la  279° Sesión Ordinaria,  del día martes 6  de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 
 

Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Quiroga,  vota sí. 
 
Concejal Toledo, vota sí. 
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Concejal Díaz, vota sí. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde,  vota sí. 
 

Esta votación queda registrada como Primer Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

Se otorga este Certificado a la Oficina  de Rentas  de la   Dirección de Administración y Finanzas, con copia al 

Administrador Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a seis días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 

 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 

MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

BRA/ach 

 

 
 Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación de los gastos de operación y mantención anual, estimados para el proyecto  reposición con 

relocalización CESFAM de Sagrada Familia. 

 

ITEM 
Situación actual 

(M$) 

Proyección 

Año 1 (M$) 
Año 10 

(M$) 

Remuneraciones 435.878 319.873 319.484 

Bienes y 

servicios 
173.917 524.748 532.591 

Mantención 4.274 10.709 10.815 

TOTAL GASTO 614.069 855.330 862.890 

 

Según  presentación realizada por doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC,   y a resolución tomada por el 

Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la unanimidad  de los 

señores Concejales presentes en la  279° Sesión Ordinaria,  del día martes 6 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 
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Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Quiroga,  vota sí. 
 
Concejal Toledo, vota sí. 
 
Concejal Díaz, vota sí. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde,  vota sí. 
 

Esta votación queda registrada como Segundo Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

Se otorga este Certificado a la Secretaría de Planificación Comunal,  a la Dirección de Administración y 

Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a seis días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 

 SECRETARIA   MUNICIPAL   

      Y 

MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

BRA/ach 

 

 

 Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación  del  Compromiso Financiero de Ejecución de todas las obras asociadas al 

proyecto de Acceso Vial y  Ruta Accesible de la Iniciativa “Reposición con Relocalización CESFAM  

Sagrada Familia”.    El valor de la ejecución corresponde a 2.822,51 UF,  de acuerdo a lo indicado 

por el Servicio de Salud del Maule ORD N°3025 del 8 de Septiembre del 2020.    Según  presentación 

realizada por doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC,   y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal 

de Sagrada Familia,  en uso de sus  funciones y por la unanimidad  de los señores Concejales presentes en la  279° 

Sesión Ordinaria,  del día martes 6 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 
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Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Tercer y Último Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Secretaría de Planificación Comunal,  a la Dirección de Administración y 

Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a seis días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

                BLANCA RUZ AGUILERA 

               SECRETARIA   MUNICIPAL   

        Y 

MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

BRA/ach 

 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Concejal González, ausente. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 

 Sin ninguna observación los acuerdos son aprobados por los señores 

Concejales. 
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3.-     Lectura de correspondencia. 
 

Secretaria Municipal,  comenta, llegó correspondencia de la ASEMUCH. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

8 

4.- Cuenta del señor Alcalde. 
 

 

 Reporte sobre el coronavirus en la comuna  

 

Alcalde, comenta, hasta ayer, existían 194 casos confirmados, 0 casos nuevos, 04 casos activos, 

recuperados 186 y 4 fallecidos.  

 

Permanecen instaladas las barreras sanitarias en los 4 puntos de acceso a la comuna y 

continuamos con las sanitizaciones de rutas. 

 

Además, de medidas preventivas, paliativas y recuperativas, para enfrentar la pandemia, 

conocidas por la comunidad. 

 

Dentro de las medias preventivas, el Departamento de Salud, la semana pasada, junto a la SEREMI 

de Salud del Maule, aplicaron 29 test PCR en la empresa DOLE y 88 en el municipio, total PCR 117, 

todos resultaron negativos.  

 

 Ampliación de un 30% contrato con empresa que retira botellas plásticas. 

 

Alcalde, señala, el municipio amplio en un 30%, el contrato con la empresa que retira las botellas 

plásticas en la comuna, conforme a las bases de licitación.   El servicio se entregará hasta fin de 

año, renovándose el próximo. Además, instalamos 9 contenedores de botellas plásticas, en sectores 

que no tenían servicio.  

 

 Financiamiento de dos nuevos proyectos. 

 

Alcalde, comenta, el miércoles pasado, don Carlos Rosas,  SUBDERE del Maule, nos notificó sobre el 

financiamiento de dos nuevos proyectos, postulados por el municipio a la SUBDERE.   Hablamos de 

la construcción de la cubierta de la multicancha de la población San José de Peteroa, en Los 

Quillayes y de la cubierta de la multicancha de la escuela La Higuerilla, inversiones que alcanzan la 

suma de $120.000.000.- aproximadamente.  

 

 

 Mejoramiento estadio municipal de Sagrada Familia. 

 

Alcalde, indica, recintos deportivos, SECPLAC y la DOM, trabajan en el mejoramiento del estadio 

municipal de Sagrada Familia, aprovechando que no se utiliza por la comunidad, debido a la 

pandemia del Covid 19.    Las mejoras consisten en nivelación, siembra de pasto y drenajes.   
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 Operativo Oftalmológico. 

 

Alcalde, manifiesta, por último, el sábado pasado, en el teatro municipal, el Departamento de 

Salud, realizó un operativo oftalmológico atendiendo a 86 usuarios y entregaron 96 lentes a 

pacientes.  

Durante la semana estuvimos en el sector de Villa Prat, conversamos con algunas personas, en el 

Concejo anterior don Andrés lo mencionó, hay muchas personas que quieren vender sus productos, 

pero todos saben que no podemos discriminar, sabemos que los adultos mayores deben caminar 

mucho a los negocios que están en el centro; hay tiempo todavía para que lo veamos con el 

Administrador y el Abogado, ver cuál es el respaldo que podemos tener para colaborarle a la 

gente de nuestra comunidad, pensando que viene la fiesta navideña además de la feria que se 

instalaba todos los años acá en la plaza, porque todos ellos están con muchas ganas de trabajar, si 

alguien tiene una idea sería sumamente importante, tal vez el Servicio de Salud, nos puede ayudar 

para no discriminar a la gente que viene de afuera. 

 

También les quiero comentar que no pude participar en una reunión con el Agua Potable, el 

proyecto por lo menos pasó por la etapa de Talca,   se encuentra en Santiago, no sé si habrán 

llegado algunas observaciones, para que nos puedan financiar lo más rápido posible la copa de 

agua.  

 

Alcalde, manifiesta, sino está Patricio, que pase Patricia Serrano. 
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5.- 9:30 horas, asiste  doña Patricia Serrano Vásquez, DIDECO. 
 
 Presentación Programa Fortaleciendo de la Acción Comunitaria – Autogestionados, 

postulación del Club Deportivo Independiente de Sanatorio, con el proyecto 
denominado Nuestro Club Deportivo Equipado, a financiar un monto de 
$2.100.000.- 

 
 

Patricia Serrano (DIDECO), buenos días Alcalde, señores Concejales, el Club Deportivo 

Independiente de Sanatorio, postuló en forma individual a este proyecto autogestionado de 

intervención social, para la adjudicación de M$2.100.-  El proyecto ya está aprobado por parte del 

FOSIS, pero nos solicitan que ustedes como Concejales nos den la aprobación de este proyecto; me 

acompaña Francisco Guzmán, ya que él nos ayudó con el llenado de la documentación. 

 

Francisco Guzmán, como bien decía la señorita Patricia,  este es un proyecto autogestionado el 

cual el presidente don Carlos Herrera, se acercó a la municipalidad para que le ayudáramos en el 

llenado de la información.  

 

Alcalde, pregunta, ¿De qué trata el proyecto? 

 

Francisco Guzmán, responde, el proyecto trata Alcalde de adquisición de implementación; equipos 

de música, conservadora, mesones, horno eléctrico entre otros.    Tienen un monto de M$1.950.- 

para recurso de inversión, M$100.- para comunicación y difusión, M$50.- para otros gastos 

administrativos.  

 

Concejal Toledo, pregunta, ¿Alcalde, esa información no la tuvieron los otros clubes? 

 

Alcalde, responde, es autogestión. 

 

Patricia Serrano (DIDECO), señala, lo que pasa señor Concejal es que ellos postularon de manera 

independiente, ellos ingresaron a la página y nos informaron que habían ingresado a la página. 

 

Alcalde, comenta, ese mismo proyecto se lo ganó Villa Prat. 

¿Señores Concejales, estamos en condiciones para que podamos votar este proyecto? 

Presentación Programa Fortaleciendo de la Acción Comunitaria – Autogestionados, postulación del 

Club Deportivo Independiente de Sanatorio, con el proyecto denominado Nuestro Club Deportivo 

Equipado, a financiar un monto de $2.100.000.- 

 

Concejal Díaz, responde, pensé que solamente era presentación al Concejo. 

 

Alcalde, responde, Concejal, siempre hago la presentación y luego pido la aprobación si ustedes 

están en condiciones votamos… 
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Concejal Díaz, interviene, está bien Alcalde, pero pensé que por el monto no necesitaba 

aprobación del Concejo. 

 

Alcalde, alude, no sé porque lo pidió el FOSIS si el año pasado no fue así, ahora es una presentación 

y luego aprobación. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Pero que pide el FOSIS? Presentación al Concejo para conocimiento. 

 

Alcalde, responde, presentación y aprobación.   ¿Señores Concejales, vamos a la aprobación o lo 

dejamos para la próxima semana? 

 

Concejal Jorquera, responde, aprobación. 

 

Concejal Díaz, no tengo problema. 

 

Concejal Ramírez, entiendo que los Clubes quieran postular, pero por mi parte cuando se envíen las 

tablas sería bueno que se coloque presentación y aprobación, para que no tengamos este tipo de 

problemas… 

 

Alcalde, interviene, Concejal…. 

 

Concejal Ramírez, interviene, no es la primera vez,  porque siempre que vemos un proyecto nos 

dice ¿Podemos votarlo? 

 

Alcalde, muchas veces la votación la piden ustedes Concejal, por eso tomo la deferencia de 

preguntar.   Lo dejamos para la próxima semana… 

 

Concejal Ramírez, interviene, no tengo problema en votar…. 

 

Alcalde, señala, no quiero que se mal entienda Concejal, por eso pido como otras veces si lo 

votamos altiro o lo dejamos para la próxima semana, no nos enredemos en algo tan sencillo… 

 

Concejal Ramírez, interviene, estoy de acuerdo si lo aprobamos ahora, pero para la próxima que 

venga en la tabla para que no tengamos este tipo de problemas. 

 

Alcalde, alude, voy a colocar Concejal presentación, si el Concejo quiere se aprueba, porque si 

coloco presentación y aprobación se puede malinterpretar…. 

 

Concejal Quiroga, interviene, siempre se pregunta o se deja una semana más por si existen dudas.  
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Alcalde, ¿Señores Concejales, estamos en condiciones para que podamos votar este proyecto? 

Presentación Programa Fortaleciendo de la Acción Comunitaria – Autogestionados, postulación del 

Club Deportivo Independiente de Sanatorio, con el proyecto denominado Nuestro Club Deportivo 

Equipado, a financiar un monto de $2.100.000.- 

 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Concejal González, ausente. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación  del  Programa Fortaleciendo de la Acción Comunitaria – Autogestionados, postulación del 

Club Deportivo Independiente de Sanatorio, con el proyecto denominado Nuestro Club Deportivo Equipado, 

a financiar un monto de $2.100.000.- Según  presentación realizada por doña Patricia Serrano Vásquez, 

DIDECO   y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  

funciones y por la mayoría  de los señores Concejales presentes en la  280° Sesión Ordinaria,  del día martes 

13 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  ausente. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 
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Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Dirección de Desarrollo Comunitario,  a la Dirección de Administración y 

Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a trece días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 

BRA/ach 

 

 

Concejal Díaz, señorita Patricia, hay un caballero en La Isla, llamado Juan Ortega, vive en un 

terreno que es de Jarita al parecer, algunos vecinos me comentaban que estaba en situación de 

abandono y que tiene problemas mentales, mi duda es ¿Ustedes han hecho alguna visita a este 

caballero? 

Patricia Serrano (DIDECO),   responde, si lo hemos visitado en varias oportunidades, le entregamos 

alimentos, colchonetas frazadas, incluso la junta de vecino le ha limpiado el lugar, pero él no quiere 

salir de ahí porque lleva años viviendo en el lugar.   Trasladar a las personas a algún hogar es súper 

complicado, porque deben tener la edad…. 

Concejal Díaz, interviene, ¿Qué edad tiene él?  

Patricia Serrano (DIDECO),   responde, unos 68 más o menos, también ha ido el equipo de salud a 

visitarlo, pero nosotros en reiteradas ocasiones lo hemos estado viendo. 

Alcalde, interviene, también se tiene que inyectar, van del Departamento de Salud cada 15 días, 

de repente anda muy bien, colaborativo, otras veces no pesca a nadie, con la única persona que 

quiere tener contacto del Departamento de Salud es con Pablo Luna. 

Lo mismo sucedía con una persona que se ganaba en el paradero de la Mataquito, recibía su 

pensión pero igual pedía, tenía un mal trato hacia las mujeres…. 
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Concejal Díaz, interviene, pasa en Villa Prat, gente se gana debajo del puente, tiempo atrás 

hicieron una campaña me pidieron ayuda, pero les dije que siempre llegaba gente ahí que 

después se va.     

¿Posibilidades de internarlo?  

 

Patricia Serrano (DIDECO),   responde, por el tema de la pandemia no es tan recibiendo en ningún 

centro. 

 

Concejal Ramírez, es complicado, porque para internarse tienen que querer, es lo que pasa en la 

población donde vivo, todos dicen nadie se preocupa de la UCA, que yo como Concejal no me 

preocupo; en este momento hay un proyecto para arreglarle la casa, la gente del Departamento 

Social ha ido a la casa a hablar con ella, pero no deja pasar a nadie…. 

 

Patricia Serrano (DIDECO),   manifiesta, tiene una hermana que vive en Curicó. 

 

Concejal Ramírez, trabaja en el Hospital de Curicó, es Enfermera.    Incluso hace un tiempo le 

comenté a usted que una funcionaria de acá me paró el carro, porque no nos preocupábamos de 

ella. 

 

Concejal Toledo, comenta, lo mismo sucede con el Jamaicano, anduvo en la antena….. 

 

Alcalde, interviene, él está donde la señora Ruth, quien se iba a preocupar de los remedios, 

nuevamente seguridad ciudadana anda a la siga de él….. 

 

Concejal Ramírez, interviene, hace muy pocos días le pegó a las cajas que están en los postes de 

luz en la población y estuvo sin luz toda la noche, llamaron a Carabineros pero no se hizo nada. 
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6.- 9:48 horas,  asiste  don Patricio Salinas Cornejo, Director de Obras Municipales. 
 
 Información proyectos que se están ejecutando en la comuna y avance P.T.A.S. sector 

Los Quillayes. 
 
 

Patricio Salinas (D.O.M.),  buenos días señores Concejales los proyectos que están en ejecución 

algunos ya los hemos ido a revisar en terreno, pero tengo un pequeño resumen de todo. 

El avance de la P.T.A.S. de Los Quillayes, tiene un 83.24%, quedando las siguientes partidas 

importantes por terminar, instalación de todo el sistema de tratamiento (ECOSYSTEM), conexiones 

eléctricas de PEAS 1 y PEAS 2, y PTAS; colocación de bombas en PEAS, uniones domiciliarias de 

casetas y recintos de las Parcelas de San Juan y ruta K158; terminaciones de cámaras de 

inspección, urbanización de recintos de agua potable, terminación de mejoramientos; terminación 

de casetas y colector por servidumbre; puesta en marcha. 

Dentro de la presentación se encuentran los ítems de acuerdo a su avance y el pago los cuales 

están en las planillas de trabajo.    

De acuerdo a los estados de pago el último fue solicitado en septiembre, cada uno de estos se 

envía al GORE quien debe visarlos, para posteriormente hacer el depósito; hasta el momento 

tenemos un acumulado de $597.903.928.- 

   

La proyección del término de obra está para el 22 de diciembre del presente año, se está a la 

espera para el aumento de obras y obras extraordinarias. 

 

 

 

Patricio Salinas (D.O.M.), señala, en el año 2018 se hizo una licitación para poder terminar la obra, 

esperamos el visto bueno del GORE para poder terminar y en marzo del año  2019 el GORE nos 

envía la respuesta que no acepta la propuesta de la empresa Carlos Siler EIRL, nosotros mediante el 

Asesor Jurídico se hizo un informe para dejar la obra desierta; la oferta que él hizo fue por 

ITEM DESIGNACION AVANCE MONTO DEL PRESENTE

ACUMULADO ESTADO DE AVANCE ESTADO DE

REAL (%) ACUM. ANTERIOR ($) PAGO

8. RESUMEN DE PRESUPUESTO

8.1 Instalación de faenas 0,00% 0 0

8.2 Obras de construcción de Lotes con Servicios 97,03% 15.019.343 151.384

8.3 Instalaciones domiciliarias de Lotes con Servicios 70,38% 24.175.262 826.032

8.4 Obras Complementarias Lotes con Servicios 0,00% 0 0

8.5 Obras de Urbanización  95,61% 110.068.774 26.691.620

8.6 Obras Complementarias 83,87% 243.909.943 0

8.7 Costos de Derechos 0,00% 0 0

Aumento de Obras extraordinarias 45,22% 11.819.037 2.562.306

8.8 SUBTOTAL CONSTRUCCIÓN (8.1 al 8.7) 83,24% 404.992.359 30.231.342

8.9 12,5 % Gastos Generales Directos 12,50% 83,24% 50.624.045 3.778.918

8.10 SUBTOTAL (8.8 + 8.9) 83,24% 455.616.404 34.010.260

8.11 1,5 % Costo Financiero 1,50% 83,24% 6.834.246 510.154

8.12 3,0 % Gastos Generales Indirectos 3% 83,24% 13.668.492 1.020.308

8.13 10 % Utilidad 10% 83,24% 45.561.640 3.401.026

8.14 TOTAL COSTO DIRECTO NETO 83,24% 521.680.782 38.941.748

9. 19% I.V.A. 19% 83,24% 99.119.349 7.398.932

10. (-65% I.V.A.) Crédito Especial 65% 83,24% -64.427.577 -4.809.306

11. PRESUPUESTO TOTAL DEL PROYECTO 556.372.554 41.531.374

-69.236.883

597.903.928

489.626.664

7.344.400

14.688.800

48.962.666

560.622.530

106.518.281

54.402.963

ACUMULADO ($)

0

15.170.727

25.001.294

0

136.760.394

243.909.943

0

14.381.343

435.223.701

ESTADO DE AVANCE

MONTO DEL PRESENTE
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M$678.322.-, la suma que nos queda del GORE más la boleta.    Después supimos que la empresa 

quebró y no pudo terminar la obra que estaba haciendo en Molina. 

La empresa ABC hizo la Iglesia de Sagrada Familia, ellos presentaron una oferta por M$961.942.- 

La empresa que está haciendo el trabajo es FRADIVA Ingeniería y Construcción EIRL. 

 

 

 

 

 

 

REGION : DEL MAULE COMUNA : SAGRADA FAMILIA CODIGO : 20120871-0

NOMBRE DEL PROYECTO : CONSTRUCCION SOLUCIONES SANITARIAS LOS QUILLAYES DE

SAGRADA FAMILIA

NOMBRE DEL CONTRATISTA : FRADIVA INGENIERIA Y CONSTRUCCION EIRL

I. 1. MONTO TOTAL CONTRATADO $ 718.276.160

2. MENOS 00% ANTICIPO $ 0

3. MENOS ESTADOS DE PAGOS CORRELATIVOS

PARCIALES ACUMULADOS

N° 1 $ 11.138.993             $ 11.138.993             

N° 2 $ 9.504.312               $ 20.643.305             

N° 3 $ 5.005.715               $ 25.649.020             

N° 4 $ 30.988.512             $ 56.637.532             

N° 5 $ 131.819.092            $ 188.456.624            

N° 6 $ 58.873.285             $ 247.329.909            

N° 7 $ 97.742.058             $ 345.071.967            

N° 8 $ 30.588.144             $ 375.660.111            

N° 9 $ 45.203.955             $ 420.864.066            

N° 10 $ 55.971.827             $ 476.835.893            

N° 11 $ 37.990.891             $ 514.826.784            

N° 12 $ 41.545.770             $ 556.372.554            

N° 13 $ 41.531.374             $ 597.903.928            $ 597.903.928

4. SALDO A LA FECHA: $ 120.372.232

CALCULO PRESENTE ESTADO DE PAGO

II. 1. MONTO DEL PRESENTE ESTADO DE PAGO $ 41.531.374

AVANCE AL 28 DE SEPTIEMBRE 2020

2. DESCUENTO 00% ANTICIPO $ 0

3. MONTO LIQUIDO EN PRESENTE ESTADO DE PAGO $ 41.531.374

4. RETENCION POR ATRASO PARCIAL $

5. MONTO A CANCELAR EN PRESENTE ESTADO DE PAGO $ 41.531.374

LIQUIDACION ESTADO DE PAGO FINAL

6. DETALLE DEVOLUCION RETENCIONES (ITEM II-4)

Nº E.P. FECHA Monto en $

Total devolucion ( II - 4)

7. DESCUENTO POR MULTA POR ATRASO $

( TERMINO DE OBRA )

PROVISIÓN SANEAMIENTO SANITARIO

ESTADO DE PAGO N° 13   SEGUN ESTADO DE AVANCE N° 13

AL 28  DE  SEPTIEMBRE    DE  2020
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Concejal Ramírez, hace poco en Concejo solicité en incidentes la información mensual de los 

avances de estado de pago, yo llamé al ITO para preguntarle si existía otro documento y me dijo 

que sí había otro, pero ese documento no me  llegó para hacer el comparativo. 

 

Patricio Salinas (D.O.M.), señala, lo que traje ahora los trece estados de pago que están hechos, 

quiero hacer una aclaración; el Inspector Técnico de Obra soy yo, la empresa es una asesoría a la 

inspección técnica, ellos pueden dar una opinión pero quien tiene la responsabilidad administrativa 

soy yo; ahora dentro del avance se han pagado las obras que están hechas señor Concejal, si 

quiere podemos revisarlo en terreno…. 

 

NOMBRE DEL PROYECTO       : CONSTRUCCION SOLUCIONES SANITARIAS LOS QUILLAYES DE SAGRADA FAMILIA

CODIGO DEL PROYECTO        : 20120871-0

NOMBRE DEL CONTRATISTA: FRADIVA INGENIERIA Y CONSTRUCCION EIRL

I.- 1.- MONTO TOTAL CONTRATADO $ 718.276.160

2.- 00% ANTICIPO $ -                         

3.- ESTADOS DE PAGOS CORRELATIVOS

N° ESTADO DE PAGO FECHA MONTO E.P. -10% (%) ACUMULADOS ($)

N°1 25-sep 11.138.993        -               1,551% 11.138.993             1,551%

N°2 25-oct 9.504.312          -               1,323% 20.643.305             2,874%

N°3 25-nov 5.005.715          -               0,697% 25.649.020             3,571%

N°4 25-dic 30.988.512        -               4,314% 56.637.532             7,885%

N°5 25-ene 131.819.092      -               18,352% 188.456.624           26,237%

N°6 25-feb 58.873.285        -               8,196% 247.329.909           34,434%

N°7 25-mar 97.742.058        -               13,608% 345.071.967           48,042%

N°8 25-abr 30.588.144        -               4,259% 375.660.111           52,300%

N°9 25-may 45.203.955        -               6,293% 420.864.066           58,594%

N°10 25-jun 55.971.827        7,793% 476.835.893           66,386%

N°11 25-jul 37.990.891        5,289% 514.826.784           71,675%

N°12 25-ago 41.545.770        5,784% 556.372.554           77,459%

N°13 23-sep 41.531.374        -               5,782% 597.903.928           83,242%

N°14 26-oct 43.034.505        

N°15 26-nov 41.423.919        

N°16 22-dic 35.913.808        

718.276.160      83,24%

PARCIALES ($)

GOBIERNO REGIONAL DEL MAULE

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA

PROGRAMA MEJORAMIENTO DE BARRIOS

PROVISIÓN F.N.D.R. - P.M.B.

PROGRAMACION  FINANCIERA

AL 28 DE SEPTIEMBRE DE 2020
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Concejal Ramírez, interviene, si hemos ido a terreno don Patricio, por eso quiero verlo con el 

comparativo, usted es el responsable, está bien, la municipalidad es el mandante, entonces para 

que se coloca un ITO el Gobierno está gastando plata en algo que no se va a tomar en cuenta,  no 

voy a entrar en discusión ni en pelea…. 

 

Concejal Díaz,    interviene, a modo personal don Patricio, cuando uno pide información y no llega 

la respuesta se presta para eso, tal vez usted se demoró mucho en dar este tipo de exposición. 

 
Patricio Salinas (D.O.M.), comenta,  los proyectos que a continuación se muestran son FRIL, PMU, 

IND, PMB, FNDR, FIGEM, se han ejecutado y están en ejecución o en etapa de recepción, se espera 

la respuesta del GORE para comenzar los trabajos con la PTAS de Sagrada Familia.  

Los proyectos con letra E, están en ejecución, los RP en recepción provisoria, los E (A) ejecución con 

solicitud de ampliación de obra. 

 

Concejal Díaz, pregunta, volviendo al alcantarillado de Los Quillayes, usted dice que se pidió el 

aumento hasta el 22 de diciembre, ¿Quién autoriza este aumento? 

 

Patricio Salinas (D.O.M.), responde, lo autorizo yo, se hace un decreto 3.983 con fecha 22 de 

diciembre, solicitando 90 días. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿El aumento de recursos? 

 

Patricio Salinas (D.O.M.), responde, esta solicitado. 

 

Concejal Díaz, con respecto al estadio y gimnasio de Villa Prat, ¿No se ha pedido la recepción 

provisoria?  Fui el único que no aprobó el proyecto del gimnasio porque tiene filtración de agua, 

era gastar plata innecesariamente.  

 

Concejal Toledo, pregunta, ¿Qué pasa si la empresa no termina? Ahí queda la obra botada. 

 

Patricio Salinas (D.O.M.), responde, tenemos la boleta de garantía.    Como le explicaba al 

Concejal, este proyecto estaba botado, la idea es poder terminarlo, en la obra se ve que se está 

haciendo gestión.    
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Patricio Salinas (D.O.M.), comenta, en la construcción cubierta Sol Naciente,                                    

tuvimos la visita de don Carlos Rosas, SUBDERE, quedamos en hacer una visita mayor para revisión 

de todos los PMU. 

En la sede Santa Elena, las selchas van a la vista, también estuvo el SUBDERE en esta obra. 

Lo otro que esta con recepción provisoria son las luminarias de la plaza de Sagrada Familia y Villa 

Prat. 

Reparación baches en veredas, mejoramiento de calzadas y hormigón en algunos lugares. 

 

Concejal Díaz, señala, don Patricio con respecto al cambio de focos del estadio de Villa Prat.  

 

Patricio Salinas (D.O.M.), pregunta, ¿Eso está como proyecto? 

 

Concejal Díaz, responde, lo aprobamos acá en Concejo. 

 

Alcalde, señala, ese es un FRIL. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Es para este año Alcalde? 

 

Alcalde,  responde, debería ser para este año.  

 

Patricio Salinas (D.O.M.), comenta, se ha trabajado en varios proyectos,  este año ha sido atípico 

independiente de la pandemia, ahora estamos trabajando con Mariela en las bases para hacer 

varios proyectos más la cubierta de la escuela La Higuerilla, cubierta de San José de Peteroa, y 

camarines y graderías en Mitjans sector La Campana.  

 

3.627.095.264$     

FRIL PISTA ATLETICA ESC HIGUERLLA 94.574.981$         E

PASEO LO VALDIVIA 93.945.443$         E (A)

MEJORAMIENTO GIMNASIO Y ESTADIO V.P. 93.457.186$         RP

REPOSICION CAMARINES Y SEDE LA HIGUERILLA 95.732.633$         RP

377.710.243$       

PMU REPARACON BACHEOS ACERAS Y CALZADAS 45.263.409$         RP

CUBIERTA E ILUMINACION SANTA EMILIA 59.777.777$         RP

SEDE CLUB DEPORTIVO SANTA ELENA 50.958.300$         E

SEDE CLUB DEPORTIVO LOS GALACTICOS 43.342.473$         E

ILUMINACION CANCHA JUVENTUD 55.192.517$         E

CANCHA Y CIERRE PERIMETRAL ESC.V. PRAT 59.994.356$         E

CONST. PLAZAS BO Y ELIANA Y EBEN EZER 59.998.960$         E

CONST. CUBIERTA SOL NACIENTE 58.986.054$         E

MEJORAMIENTO LUMINARIAS PLAZA S. FAMILIA 19.626.921$         E

453.140.767$       

FIGEM EMPALMES PARA CAMARAS VIGILANCIA V. PRAT 4.641.000$          RP

CAMARAS DEVIGILANCIA 35.800.000$         RP

40.441.000$         

PMB CAMBIO LUMINARIAS 235.683.851$       RP

235.683.851$       

PMB-FNDR CSS LOS QUILLAYES 718.276.160$       E (A)

718.276.160$       

IND MEJORAMIENTO GIMNASIO LO VALDIVIA 111.916.434$       

111.916.434$       E

FNDR PTAS SAGRADA FAMILIA 1.689.926.809$    

1.689.926.809$     A
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7.- 11:43  horas, asiste don Mario Santelices Urrea, Director de Administración y 
Finanzas. 
 
 Presentación  de la Decimosexta Modificación Presupuestaria Área Municipal. 

 
 

Mario Santelices (D.A.F.),  buenos días señores Concejales,  mediante el memorándum n°301, se 

presenta la decimosexta propuesta de modificación presupuestaria, área municipal. 
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24 
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Alcalde, comenta, Mario, lo que me preocupa y que no están considerados en la modificación, los 

gastos que vamos a  tener que hacer para el plebiscito, vamos a tener que pagarles algunas horas 

extras a nuestros funcionarios, porque hay muchas cosas que tenemos que mejorar por el covid 

para que la gente esté bien cuidada, los vocales de mesa.  Serán tres establecimientos el M.E.C., 

Liceo Polivalente y Villa Prat. 

Debemos tener las mascarillas, basureros nuevos, alcohol gel (Ese lo tenemos), vamos a tener que 

pintar para que tengan la distancia social, todo es un gasto…. 

 

Concejal Ramírez, interviene, el transporte. 

 

Alcalde, señala, sino coloca el Ministerio del Interior, nosotros no vamos  andar  preocupados, 

porque es netamente de ellos.    

Tenemos que contratar las manipuladoras, eso no está considerado dentro de esta modificación 

Mario.   Vamos a tener que hacer otra modificación después por los gastos que tiene el plebiscito. 
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Mario Santelices (D.A.F.), responde, la municipalidad tiene cuentas presupuestarias aún con saldos, 

pero la que no tenga si es necesario hacer una modificación. 

 

Concejal Díaz, manifiesta, don Mario, esta información usted la puede hacer llegar más detallada. 

 

Mario Santelices (D.A.F.), responde, eso quería pedirles, me quiero excusar un poquito porque la 

cantidad de trabajo que hemos tenido estos últimos tres meses, pero no tengo problema que se 

revise con el equipo de Finanzas las cosas puntuales para poder entregarlos…. 

 

Concejal Díaz, interviene, por ejemplo la cuenta 215.24.01.008 premios y otros por M$22.000.- igual 

es mucho dinero para una denominación tan amplia. 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  responde, por eso necesito que me digan las  cuentas que quieren para 

el análisis o alguna información adicional para que puedan aprobar la modificación. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Esto a otras municipalidades es del fondo común? 

 

Mario Santelices (D.A.F.), responde, no, corresponde a un porcentaje de multas de tránsito. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Me puede mandar el detalle en digital? 

 

Mario Santelices (D.A.F.), responde, pero de que cuentas, por eso les decía que es lo que necesitan. 

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿No está el aporte de educación? 

 

Alcalde, responde, para eso se está haciendo la modificación.  

 

Concejal Díaz, alude, ¿Esta modificación no contempla ese ítem? 

  

Mario Santelices (D.A.F.), responde, sí don Andrés. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Dónde? 

 

Mario Santelices (D.A.F.), responde, página 3, asistencia social a personas naturales. 

 

Alcalde, alude, acá vienen todos los aportes, de enfermedad… 

 

Concejal Díaz, interviene, debería venir detallado. 
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Alcalde, señala, no sabemos las necesidades de aquí a tres meses más de la comunidad, 

exámenes, viajes, del covid también sacamos de ahí…..  

 

Concejal Díaz, interviene, la gente siempre va estar pidiendo. 

 

Alcalde, alude, eso es así, la gente siempre va estar pidiendo…. 

 

Concejal Díaz, interviene, como le damos prioridad a esas cosas…. 

 

Alcalde, eso depende de cada uno.   Hay enfermedades muy complejas donde vamos a tener 

que entregar aportes, lo mismo sucede en un funeral les daban un aporte por hijo, por ende 

perdían el aporte mortuorio, muchas veces la gente no tiene donde comprar un nicho, debemos 

colaborar con la compra de eso, la parte social tiene un cúmulos de cosas donde debemos 

cooperar. 

Les pido que hagan las consultas ahora para que no estén con las dudas en la votación. 

 

Concejal Díaz, pienso que el Departamento Social debería decir la cantidad que necesita…. 

 

Mario Santelices (D.A.F.), interviene, este es un presupuesto. 

 

Concejal Díaz, señala, por ejemplo en la entrega de los materiales de construcción…. 

 

Concejal Toledo, interviene, todos los años son los mismos. 

 

Concejal Díaz, a eso me refería aprobar M$60.000.- para Social pero no sabemos en qué se va a 

gastar.   Pedí hace más de un mes los gastos del covid. 

 

Alcalde, interviene, se entregó, usted mismo dijo porque se gastó esto y lo otro… 

 

Concejal Díaz, interviene, son M$200.000.- que llegaron para el covid, tengo un informe por 

M$44.000.- no alcanza la mitad. 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  alude, usted fue a mi oficina y le expliqué de qué se trataba el informe 

con los gastos pagados y devengados…. 

 

Concejal Díaz, interviene, sí pero los devengados son M$5.000.- más…. 

 

Mario Santelices (D.A.F.),  interviene, no, no entendió entonces lo que le expliqué. 

 

Concejal Díaz, no, no entendí. 
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Alcalde, interviene, no es jugar al empate. 

 

Mario Santelices (D.A.F.), señala, no Alcalde, lo que yo hago es explicar los fundamentos que tiene 

la modificación; lo que estoy entregando don Andrés es un presupuesto, por ejemplo que a usted le 

digan en que se va a gastar en un tiempo más en las ayudas es imposible, porque las necesidades 

de social son inciertas, perdón, pero lo que usted está pidiendo es imposible…. 

 

Concejal Díaz, interviene, no, porque es proyectar un gasto… 

 

Mario Santelices (D.A.F.), interviene, usted lo dijo, proyectar. 

 

Alcalde, de repente entro a dudar, espero no se molesten por lo que voy a decir, el año pasado les 

dimos todas las facilidades para cambiar el presupuesto y luego no lo aprobaron, teníamos la 

intención de gastar cierta cantidad de dinero pero después nos sobrepasó; por ejemplo con 

Carabineros perdimos más de M$200.000.- que ya no tenemos en nuestras arcas, además de los 

impuestos territoriales… 

 

Concejal Toledo, interviene, eso que no se hicieron las fiestas.    

 

Alcalde, totalmente de acuerdo, pero nosotros podemos llegar a fin de año sumamente 

tranquilos…. 

 

Concejal Díaz, interviene, usted tiene claro Alcalde que nunca he estado de acuerdo con la 

entrega de materiales… 

 

Alcalde, interviene, usted también entregó materiales y sabe cómo es, nos guste o no los materiales 

la gente los necesita, mucha gente vive en el campo que quiere mejorar su casa… 

 

Concejal Díaz, interviene, la gente del campo gana muy bien…. 

 

Alcalde, intercede, no todo el mundo gana bien, acá en Sagrada Familia se puede vivir tranquilo 

con lo que gana.   Pero bueno esta es una presentación la próxima semana se hace la votación. 

 

Concejal Díaz, alude, tenía para incidentes don Mario, reiterar los gastos del covid.    

 

Mario Santelices (D.A.F.), alude, se envió una carpeta y usted llevó las cosas anotadas. 

 

Concejal Díaz, además de los contratos de los sanitizadores.  

 

Administrador Municipal, los tiene el Alcalde. 
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8.- Hora de Incidentes. 
 

 

 

1.- Concejal Andrés Díaz 

 
 ¿Puede llamar a don Denis Fritz, para preguntarle algo del alcantarillado de Villa Prat? 

 

Alcalde, responde, deben decir antes del Concejo la gente que van a necesitar. 

Concejal Díaz, alude, pero lámelo, tengo varias cosas antes. 

Alcalde, interviene, por eso cuando quieran Concejales que alguien esté presente pídanlo con 

anticipación.   

 

Concejal Andrés Díaz 

 
 Me dijeron que llegó una carta al Concejo, de la Asociación de Canalistas por el canal 

Quillayes.  

 

Administrador Municipal, pregunta, ¿Cuándo llegó? 

Concejal Díaz, responde, el 9 de octubre. 

Administrador Municipal, responde, no se alcanza a ingresar, la señora Blanca lo ha explicado, la 

próxima semana se va a leer. 

 

Concejal Andrés Díaz 
 

 Como usted mencionó al principio Alcalde, la feria de los pensionados que se hace en Villa 

Prat, ver a través de un decreto municipal el estado de excepción, para que las personas 

que se instalen puedan ser solamente de la comuna o de Villa Prat.  

 

 Referente a lo mismo me llegó una carta, me pidieron si podía leerla acá, adjunta un listado 

de socios para instalar una feria navideña en Villa Prat. La ingresé en la oficina de partes 

porque necesita saber si cuenta con respaldo o autorización, para que funcione a fin de 

año. 
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Villa Prat, 13 de octubre de 2020 

 

Señor Alcalde 

Martín Arriagada Urrutia 

Presente 

 

De nuestra consideración: 

 

Por intermedio de la presente, vengo a solicitar la autorización para trabajar como Feria de 

Emprendedores Villa Prat, la cual está ubicada en la plaza del pueblo como se ha realizado en 

años anteriores, iniciando desde el día 30 de octubre del presente año, con la duración del permiso 

por 3 meses, con una renovación cada 3 meses.  Durante el mes de noviembre el funcionamiento 

se espera para sábados, domingos y festivos, tomando las medidas sanitarias pertinentes. 

 

También pedir una rebaja en los permisos para el funcionamiento, ya que con la pandemia no se 

ha tenido mucho trabajo, por lo que conlleva a no poder pagar la totalidad del permiso. 

 

Para efecto de lo anterior, adjunto listado con la individualización de cada integrante que conforma 

nuestra agrupación. 

 

Esperando una buena acogida de esta solicitud, se despide atentamente. 

 

 

Maria Jeannette Martínez Romero. 

Delegada voluntaria 

Feria de Emprendedores Villa Prat. 

 

Alcalde, responde, todavía no entiendo porque el tema si la señora habló conmigo,  vimos la parte 

social para hacerle los descuentos, le íbamos a colaborar, entonces no entiendo cuál es el tema de 

leer la carta acá, hace más de un mes nos pidió y le dije que necesita la lista de las personas para 

la ficha social, entonces no entiendo, pero bueno.  

 

Concejal Andrés Díaz 
 

 Voy a insistir en el estadio de Villa Prat y la cancha de tenis, la gente quiere usarla, como 

dijo don Patricio es un proyecto recepcionado en primera instancia. 

 

Alcalde, tengo que revisarlo como estamos en fase 3 la gente puede hacer deporte, pero da lata 

tener una persona pidiéndole a la gente lo que el Estado exige. 
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Concejal Andrés Díaz 
 

 He propuesto varias veces no sé qué le parece la creación de la oficina aseo y ornato para 

la municipalidad. 

 

Alcalde, responde, tenemos que ordenarnos porque estamos quedando sumamente chicos con la 

municipalidad, mientras no tengamos un terreno para un consistorial nuevo, estamos súper cortos 

con el personal que tenemos, por eso tenemos a mucha gente por los proyecto.    

 

Concejal Andrés Díaz 

 
 ¿Está funcionando don Enzo el camión limpia fosa séptica?  

 

Administrador Municipal, responde, sí. 

 

Alcalde, estamos súper atrasados, pero existe viveza de la gente porque ya les limpiamos las fosas  

y después dicen vine en tal fecha, traen la misma boleta. 

 

Concejal Andrés Díaz 
 

 Al igual que otros años ver con el liceo el control de garrapatas, en esta fecha comienzan 

aparecer y usted sabe que en las poblaciones la gente tiene muchos animales. 

 

Alcalde,  vamos a tener que verlo de otra forma porque a los chicos de cuarto medio les estamos 

colaborando de otra manera con la prueba, ya no es PSU tiene otro nombre, solamente vienen 

cinco al Liceo a colaborar, malamente los papás no van a querer que vengan los chicos a 

ayudar…. 

Concejal Toledo, interviene, tal vez los mismos funcionarios del Liceo, por ejemplo donde está 

Patito…. 

Alcalde, ellos nos están colaborando en la sanitización, algunos no van a querer, tampoco puedo 

obligar  a los profesores, auxiliares, si se hace algo después dicen que están siendo menoscabados. 

 

Concejal Andrés Díaz 
 

 Reiterar el informe de los gastos del covid y contratos de los sanitizadores.  
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2.- Concejal Claudio Ramírez 

 
 En la lectura de correspondencia que usted hizo al principio mencionó la reunión que 

tuvimos con la Cooperativa de Agua Potable, en esa oportunidad estuvo don Enzo en 

representación del municipio, ellos solicitaron agendar una reunión con SERVIU por el 

estanque de agua.   Don Enzo quedó de ver eso, ¿Se hizo la solicitud? 

 

Alcalde, responde,  Concejal le digo una cosa bien personal, voy a tener que buscar la forma por el 

otro lado, porque usted sabe que en SERVIU no nos colaboran en nada. 

Concejal Ramírez, interviene, ellos están preguntando porque no saben… 

Alcalde, interviene, Damián sabe hasta dónde vamos con el proyecto y porque no quiero hablar 

con SERVIU; mientras no tenga el RS voy hablar directamente con el Ministro no saco nada hablar 

con el SEREMI. 

Concejal Ramírez, para informarles igual a los chiquillos porque me están preguntando. 

Alcalde, ya, peor voy a llamar a Damián nuevamente. 

Concejal Ramírez, si ningún problema.  

Alcalde, alude, lo único que espero que no me encuentren ninguna observación en Santiago. 

Concejal Ramírez, señala, no debiera porque para mí el filtro más duro es Talca, Santiago viene 

siendo una trámite más.  

Alcalde, alude, ahora cómo andan en onda de candidatura los Gobernadores, ahí se nos van a 

abrir las puertas más fácilmente. 

Concejal Ramírez, indica, en campañas son más promesas que realidades.  

Alcalde, acota, Concejal ahora tenemos nosotros el sartén por el mango. 

Concejal Ramírez, manifiesta, las promesas de candidaturas no las considero mucho, son palabras 

que se las lleva el viento y eso pasa en todos lados. 

También se habló ese día, sobre la preocupación por la disminución de agua que va a existir en los 

socios, para eso se estaba pensando retrasar un poco la entrega de las viviendas por parte del 

municipio, pero el día lunes estuve conversando con personal del municipio  y me dijeron que esas 

viviendas fueron recepcionadas el mismo día viernes…. 

Alcalde, interviene, porque no le preguntó a don Patricio denante. 

Concejal Ramírez, responde, porque estaba hablando de otros proyectos, a parte don Patricio es 

tan bueno para vender la pesca, parece más bien comerciante ambulante. 
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Ese día dijo don Enzo por parte del municipio vería si se podía retrasar la entrega.  

Alcalde, alude, debe estar recepcionada porque la gente fue a firmar. 

 

 

Concejal Claudio Ramírez 
 

 Con respecto a los roces de los árboles en el sector La Isla de Villa Prat y población Ulises 

Correa, quedaron de enviar un oficio a CGE. 

 

Alcalde, responde, no sé si se envió el oficio. 

Concejal Ramírez, alude, hay que saber, porque si dijeron que se iba a enviar tiene que haberse 

hecho, ahí es donde está la duda, si se envían o no los oficios.  

 

Concejal Claudio Ramírez 
 

 Vuelvo a insistir aunque parezca rezo tradicional, el ingreso a las poblaciones Esperanza 

Chica y San Pablo. 

 

 

 

 

3.- Concejal Osvaldo Jorquera 
 

 Hace un tiempo toqué un tema megaproyecto de alcantarillado para el sector de La Isla, La 

Cruz, Santa Rosa, debería hacerse por parte.  

 

Alcalde, comenta, estamos haciendo reuniones en paralelo para ver la  planta de tratamiento de 

la Isla, pero tengo claro que ese proyecto estudio de diseño, no va a salir de aquí a cinco años.  

Lo mismo sabemos que las planta elevadoras no causan ningún daño, pero nadie quiere una cerca 

de sus casas. 

¿Puedes terminar Osvaldo el Concejo?  Lo que pasa es que llevaron a mi hijo a la posta. 

 

Concejal Jorquera, responde, sí. 

 

Concejal Díaz, comenta, hace mucho tiempo pregunté por el alcantarillado y agua potable de 

Villa Prat, solicité una reunión con la empresa para que ellos nos informen cuál es su parecer sobre 

eso, pero no he tenido respuesta. 

Mi pregunta es, como dije anteriormente este proyecto consiste en alcantarillado y agua potable, 

¿En qué avance de estudio se encuentra el de agua potable? 
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Denis Fritz, responde, en un 30%. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Y el de alcantarillado? 

 

Denis Fritz, responde, un 25%, está detenido porque técnicamente los proyectos se presentan como 

anteproyecto, la idea tiene que ser visada por los organismos competentes en este caso la D.O.H. 

para el agua potable, recordando que este es un proyecto dividido.   De 200 días solamente 

quedan 30 días, para el agua potable. 

 

Concejal Díaz, pregunta, según su experiencia profesional, ¿De 200 días nos quedan solamente 30 

días, podemos tener más del 30% de avance del agua potable?  

 

Denis Fritz, responde, según mi experiencia real, anda un poco lenta la constructora, en primera 

instancia decían que los insumos no estaban terminados,  a eso hacían alusión ellos, por eso se 

excusaban. 

 

Concejal Ramírez, pregunta, ¿De los 200 días cuantos quedan para el alcantarillado? 

 

Denis Fritz, responde, lamentablemente perdí unas carpetas y las estoy rehaciendo, pero más o 

menos en alcantarillado quedan 60 días, no obstante la empresa igual pidió un aumento de obra 

por el tema del coronavirus, sino mal recuerdo fueron 15 días más.    

En estos momentos estamos en revisión en la D.O.H. 

 

Concejal Díaz, comenta, la Cooperativa de Agua le entregó la potestad a la municipalidad, pero 

ahora están solicitando nuevamente que lo devuelvan…. 

 

Denis Fritz, interviene, ¿La Cooperativa de Agua quieren postularlo? 

 

Concejal Díaz, responde, así es, mi pregunta es; ¿Se puede hacer o no?  

 

Denis Fritz, responde, son paralelos y para sacar el proyecto del agua potable esta complicado.  

 

Concejal Ramírez, sin culpar a SECPLAC, pero este proyecto se dijo con bombos y platillos que 

estaría listo en un año. 

 

Concejal Díaz, alude, los parlamentarios se comprometieron con los recursos para ejecutarlo, pero 

la responsabilidad  era del municipio. 
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4. Concejal José González  

 
 Ausente. 

 
 

 

 

 

5.- Concejal Alen Quiroga 

 
 El otro día fue don Patricio con José a Corral de Piedra, por el agua de la acequia que corría 

por la calle, no sé en qué habrá quedado eso, porque no le recuerda don Enzo a don 

Patricio.   

 

 

 

 

6.- Concejal José Toledo 

 
 No presenta incidentes. 
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

2016  -  2020 

280° Sesión Ordinaria 

Martes 13 de octubre   de 2020 

 

 
 

 Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe Certifica 

la Aprobación  del  Programa Fortaleciendo de la Acción Comunitaria – Autogestionados, postulación del 

Club Deportivo Independiente de Sanatorio, con el proyecto denominado Nuestro Club Deportivo Equipado, 

a financiar un monto de $2.100.000.- Según  presentación realizada por doña Patricia Serrano Vásquez, 

DIDECO   y a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia,  en uso de sus  

funciones y por la mayoría  de los señores Concejales presentes en la  280° Sesión Ordinaria,  del día martes 

13 de octubre de 2020.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  ausente. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí. 

Alcalde,  vota sí. 

Esta votación queda registrada como Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Dirección de Desarrollo Comunitario,  a la Dirección de Administración y 

Finanzas, con copia al Administrador Municipal. 

En Sagrada Familia, a trece días del mes de octubre  de  2020.  

 

 

  BLANCA RUZ AGUILERA 
 SECRETARIA   MUNICIPAL   

Y 
MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
 

BRA/ach 
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